

NOTICIERO GRANADINO

AÑO IX Número suelto, 5 céntimos Domingo 25 de Febrero de 1912 Número suelto, 5 céntimos NUMERO 2.755

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES				PRECIO DE LAS INSERCCIONES			
Mes	Tri-mestre	Se-mestre	Año	En las planas			
En Granada, pesetas.	1'50	4'50	9	1*	2*	3*	4*
En el resto de España,	2	5	10	1	0'25	0'25	0'10
En el Extranjero,	4	10	20	50	25	10	5
Comunicados, de 1 a 25 pesetas línea, 5 céntimos del director.				100	50	25	10
				200	100	50	20

Director, Fundador y Propietario: **JUAN ECHEVARRÍA Y ALVAREZ**

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincia y Extranjero

Redacción y Administración: Lachambre 8, segundo

Imprenta, Manuel Paso, 2, bajos

La Asamblea de las Diputaciones

En los últimos meses del año anterior, nos permitimos excitar el celo de la Diputación granadina para que cumpliera el compromiso de honor que contra-jo con las demás de Andalucía, de convocar una Asamblea, en la cual se trataran importantes asuntos, entre ellos el del libre cultivo del tabaco, que de conseguirse habría de proporcionar grandes beneficios, sacando algunas zonas de la miseria que atraviesan.

Recordábamos en aquellos trabajos, que se acordó celebrar la Asamblea durante el periodo de las fiestas del Corpus; que se suspendió, indicándose que tendría lugar en Septiembre; que después, se demoró hasta Noviembre; y que tampoco en este mes se efectuó; cosechando con tales recordatorios, una catilinaria, algo descompuesta, del periódico de la situación, el cual refiriéndose a palabras del presidente de aquella Corporación, don Miguel Aguilera Moreno, aseguró que la Asamblea se celebraría a primeros del año 1912, pues se necesitaba que contestasen las Diputaciones a las preguntas que se les habían dirigido, respecto a los asuntos que deseaban constar en el cuestionario, que se tenía el propósito de formar, para el mejor orden de las discusiones.

No pretendimos en los trabajos aludidos molestar a nadie, ni tampoco ahora nos guía ese fin, aunque alguien crea lo contrario, por ser el NOTICIERO el que se ocupa del asunto; deseamos únicamente que se protejan los intereses granadinos, que demos señales de vida, que salgamos del paso acansinado que llevamos hace tiempo, que abandonemos la apatía y el abatimiento, mostrando pujanza ante los poderes públicos para que se nos atienda y se nos libre de la anormal situación que atraviesamos.

La asamblea de las Diputaciones provinciales andaluzas, reportaría indudablemente grandes beneficios a la región, pues el Gobierno se vería obligado a atender las peticiones que se formularan. Por esto entendemos que no debe demorarse más y nos decidimos a llamar la atención del señor Aguilera Moreno, para que procure se cumpla el compromiso de honor que contra-jo nuestra Diputación.

No vea el señor Aguilera en estos renglones deseo de molestarle. Reconocemos, como siempre, su honradez y celo, y esperamos que convoque a las Diputaciones hermanas o que explique las causas que se lo impidan.

No puede alegarse ya el obstáculo de que no han contestado algunas Diputaciones las preguntas que se les hicieron, porque si mal no recordamos, el señor Aguilera manifestó que a primeros de año haría la convocatoria, llevando al cuestionario, únicamente, las peticiones que hubiese recibido.

Una de las cuestiones más trascendentales que habrán de tratarse, será la relacionada con el cultivo del tabaco, concesión que hemos debido recabar del Gobierno, apoyando las gestiones realizadas en este sentido por el ilustre marqués de Dilar, siquiera para librar a la zona costera de su total ruina.

Confiamos en que el señor Aguilera procurará sumar a sus muchos prestigios el que seguramente ha de proporcionar la celebración de la Asamblea de las Diputaciones provinciales, y que se complacerá facilitando el mejoramiento de la provincia, que en todas ocasiones ha merecido sus desvelos.

Si el señor Aguilera no pusiera a contribución su buena voluntad, como acostumbra cuando se trata de beneficiar a la provincia, creeríamos que alguien se lo impide; que la demora de la convocatoria obedezca a fines tal vez políticos, que todo lo emponzoñan, que todo lo marchitan, que no respetan los sagrados intereses de una región que se halla en la miseria.

Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Preside el alcalde, señor La Chica, y asisten los señores López de la Cámara, Horques, Villatoro, Romo, Pérez, Pareja, Covaleda, Márquez, García Jiménez, Gómez, Carrascosa, Chinchilla, Pizarro y Valezuela (D. Santiago).

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Un consultorio

Dase cuenta del oficio del decano de la beneficencia, transcribiendo otro del jefe de la desinfección, el cual solicita permiso para instalar un consultorio de otorinolaringología en la casa de socorro.

El señor Covaleda.—Ruego al Cabildo desestime la solicitud del señor Simancas, en que pide la instalación de un consultorio de otorinolaringología en la casa de socorro.

Los adelantos modernos de la Higiene pública preconizan el establecimiento de dispensarios para asistencia pública. Desde que el doctor Dubrisay hizo una relación al Congreso internacional de asistencia en 1889, se ha venido fomentando su número porque desempeñan un importantísimo papel. Pero también es cierto que se exigen condiciones en su instalación, algunas de las cuales son muy bien expuestas en

Habre por Gibert, y desde entonces se han perfeccionado estas instalaciones. Estos locales exigen cuatro departamentos: sala de espera, sala para casos sospechosos (tuberculosis, sífilis, etcétera) un gabinete para el médico y sala de operaciones. La especialidad de otorinolaringología, no es la que menos exige esta instalación, sobre todo el aislamiento de muchos de los enfermos que a diario concurren por tratarse de enfermos tuberculosos de laringe, faringe y fosas nasales, más los cancerosos, sobre todo de laringe, que no son pocos.

Tratándose de enfermedades de esta índole es humanitario que los citados enfermos entren en la casa de socorro de ninguna manera. La casa de socorro tiene su carácter peculiar y misión única: la de recibir y cuidar solícitamente todos aquellos accidentes de urgencia, y de estos locales hay que alejar todo peligro de infección, hay que considerar las "casas de socorro" como asépticas, y si a sabiendas se instala un dispensario de esa clase de enfermos, en los que buena parte de ellos son contagiosos, y algunos padecen procesos sépticos supurados del oído o fosas nasales, mal podría tenerse la casa de socorro en condiciones relativamente asépticas.

El ideal de la cirugía es obtener cicatrices de primera intención que no se obtendrían curando el herido en un medio séptico. Ya Gibert preconiza el aislamiento de estos dispensarios que para su establecimiento requieren condiciones especiales. Además, en esta Facultad de Medicina hay un dispensario de otorinolaringología para los pobres, convenientemente asistido y enfermerías especiales para los casos en que haya que operar a estos enfermos que no son pocos y es de necesidad que después de operado (a menos que sean operaciones pequeñas) bajo la vigilancia de personal exclusivamente destinado a este objeto.

El señor García Jiménez se adhiere a las anteriores manifestaciones y solicita que se establezca en la casa de socorro una sala de mujeres, para que éstas no sean curadas en el mismo departamento que los hombres.

El señor Pareja hace suyas las anteriores peticiones.

Se acuerda de conformidad con lo propuesto.

Para la Junta de enseñanza

Se designa para que formen parte, como vocales, de la junta local de primera enseñanza, a los señores Díez de Rivera, Chinchilla y Carrascosa.

La Gran Vía

Dase cuenta de un presupuesto para la mano de obra del adquinado y arreglo de las aceras de la Gran Vía, importante 16.516 pesetas.

Se aprueba el presupuesto, acordándose solicitar la exención de subasta, a fin de que, a ser posible, las obras estén terminadas antes de las fiestas del Corpus.

El señor Chinchilla manifiesta que ya que se va a adquirir la Gran Vía, sería conveniente recabar de los propietarios de las casas de la misma que costeen el alumbrado eléctrico, haciéndolo extensivo al Ayuntamiento hasta las estaciones de los ferrocarriles, pues la oscuridad en el Triunfo es grande.

Manifiesta su extrañeza por las deficiencias que ha observado en el alumbrado de la calle de los Reyes Católicos.

El alcalde.—Me parece bien que en cuanto se construyan aceras, adoque y urbanice por completo la Gran Vía, se establezca en ella el alumbrado eléctrico, pues será la principal calle de Granada. Desde luego creo será mejor que el alumbrado lo paguen los propietarios, pero si éstos se negaran, tendría que hacerlo el Ayuntamiento. Se instalará el alumbrado en la forma indicada por el señor Chinchilla, pues tengo el propósito de que las entradas de Granada se hallen en las mejores condiciones.

Respecto a las deficiencias que ha notado el señor Chinchilla en el alumbrado de la calle de los Reyes Católicos, diré que el director de la empresa de tranvías me ha manifestado que está esperando nuevos arcos para sustituir los que actualmente se utilizan.

Me propongo también, en lo referente a la urbanización de la Gran Vía, dirigir oficios a los propietarios de los solares donde no se haya edificado, indicándoles que los cerquen con vallas iguales a la que existe en el solar de la plaza de la Trinidad.

Arreglo

El señor Carrascosa ruega al alcalde disponga el arreglo de la calle de la Sacristía de San Matías, que se halla en lamentable estado.

El arbolado del Salón

El alcalde manifiesta que han sido desembarcados en Málaga algunos de los árboles que conducía el vapor Cabo Siller, con destino a las plantaciones que han de hacerse en el paseo del Salón, y que sufrieron daños al ocurrir un fuego a bordo.

Dice que ha recibido un telegrama y una carta del consignatario, hablandole del asunto.

Agrega que debe nombrarse un perito que reconozca dichos árboles y manifieste si realmente pueden utilizarse, o determine el importe del daño a fin de reclamar la correspondiente indemnización.

Anuncia que han salido de Barcelona los nuevos árboles pedidos.

El señor Horques propone que se faculte al alcalde para el nombramiento de perito y para que entable las reclamaciones que procedan.

El señor Covaleda se adhiere y así se acuerda.

Función benéfica

El alcalde manifiesta que no puede dar cuenta del resultado de la función benéfica que se celebró en el teatro de Isabel la Católica a beneficio de la Asociación de Caridad, por no haberse resuelto aún si la Hacienda ha de percibir el impuesto que ha reclamado.

Jurado

A propuesta del alcalde se nombra a los señores Villatoro, López de la Cámara, Horques, Pizarro y Covaleda, para que formen el jurado encargado de proponer la adquisición de uno de los bocetos presentados para el cartel anunciador de las fiestas del Corpus.

El señor Horques propone que el jurado se reúna inmediatamente a fin de formular la propuesta antes de que termine la sesión.

Camino de ronda

El alcalde propone que se estudie un proyecto para que el camino de ronda sea el siguiente:

San Juan de Letrán, lateral derecho del Triunfo (acera de San Lázaro), callejón de la Fuente Nueva, Puente del Cristiano, callejón del Viernes, Cruz de los Carniceros, fábrica del Gas, calle de Romanones, Puente de la Virgen, Manuel Paso, a buscar el puente del Genil.

Agrega que solamente será necesario ensanchar el camino desde la Cruz de los Carniceros a la fábrica y que desde ésta hasta el puente de la Virgen será necesario utilizar dos calles.

Dice que para el ensanche se adquirirán terrenos de la acequia Gorda o de tres particulares, que entiende no serán crueles.

Añade que será preciso modificar el puente de la Virgen; para suavizar las pendientes, poniendo uno de hierro que costará 8.000 ó 10.000 pesetas.

Se acuerda de conformidad.

Una máquina INSTANTÁNEA

A propuesta del señor Chinchilla, se acuerda adquirir una máquina barreadora, igual a la que posee el Ayuntamiento de Almería.

Se adhiere a la petición aludida el señor Carrascosa.

Un darro

Acuétrase, a moción del señor Horques, sin cortapisas, sin imposiciones que denigren al favorecido, y únicamente, así es como tiene valor un acto de piedad ante los ojos de las personas cultas.

Y es más, perdonando sin condiciones, a medida que se engrandeca la persona del perdonador se empequeñece la del perdonado.

El mérito de esa acción consiste en que no se valdramos el más leve asomo de interés, porque entonces, lo que es un acto de sublime grandeza de alma, desciende a un vulgar convenio en ambas partes contratantes donde no hay nada que admirar. Es como decirle al oprimido al caído: has de constituirte en mi esclavo a cambio de la piedad que te otorgo, si no hay perdón.

Es cuestión de vestir los hechos; un acto magnánimo que por sí solo merece el unánime aplauso, y vestido con el ropaje del vil interés, merece la acritud y la reprobación general.

En el agraciado está también el deber, de esperar con impaciencia la propicia ocasión de hacerle patente a su bienhechor la expresión de un reconocimiento por la merced recibida, pero por propio impulso y obediendo los dictados del corazón.

Así es como entendemos la nobleza y el altruismo en lo referente a las prácticas de actos de piedad.

José Jiménez González

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid, donde ha sido destinado, el primer teniente de infantería, querido amigo nuestro, don José Robles Medina.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la distinguida señora doña Laura Rodríguez Bolívar, esposa de nuestro querido amigo el ilustre abogado don Manuel Soló Segura.

Se enhorabuena.

Ayer fué presentado al jefe del partido conservador, el excoñejal don Teodoro Sabrás.

En la Normal de Maestros

Ayer a la hora anunciada, tuvo lugar en la Normal de Maestros, que tan dignamente preside el señor Cerrillo y Fuente, la segunda conferencia a cargo del culto profesor de dicho centro docente, don Augusto Vidal Perera.

La concurrencia, como preveíamos, fué más numerosa que en la anterior, asistiendo también el claustro de la escuela y una nutrida representación de los maestros públicos de esta ciudad, que tomaron asiento en el estrado.

Empezó el señor Vidal Perera indicando que al tratar de investigar las causas de los juegos infantiles, era, al parecer, ocuparse de un asunto aparentemente pueril, pero que estudiado el asunto con algún detenimiento, se vería cuán necesario era fijar en tales juegos la atención.

do por la 1.ª del 1.º batallón y terminando por la 4.ª del 3.º.

De todos los soldados del reemplazo de 1910, se sacaron 140 para los regimientos de Ceritola y Saboya.

El sorteo se efectuó con todas las formalidades ordenadas en el Diario Oficial del 22.

Dichos soldados marcharán el lunes a las ocho a Málaga donde embarcarán para Melilla conducidos por el capitán señor Cortinas y el teniente señor Zarate, auxiliados por varias clases.

En el cuartel del 12.º Montado, hubo sorteo para sacar 12 artilleros que faltaban a fin de completar los 45 que deben marchar a Melilla, pues los 33 restantes salieron voluntarios.

Marchan a Melilla el lunes a las ocho, conducidos por un sargento.

El sorteo en el cuartel del 28 de Caballería, se efectuó antes de salir para el sur, 76 soldados, los cuales marcharon ayer por la mañana a Cádiz, donde embarcarán para Larache.

Van conducidos por el capitán Enrreileu.

Todos llevan traje de primera puesta y una manta que entregarán en Melilla a los soldados que son licenciados.

UNA CARTA

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO

Mi querido amigo: Perdona que de nuevo vuelva a abusar de su amabilidad, ocupando unas cuantas líneas de su ilustrado periódico.

He leído hoy la carta que don Manuel López de la Cámara dirige al señor La Chica con motivo del asunto *Revelles*, y como en ella explica de modo categórico su intervención en él, y se ve que ha sido muy distinta, por cierto, de la que se deducía del artículo "Pidiendo perdón", publicado en *Heraldo*, me apresuro a retirar en absoluto todas las alusiones que en mi carta de ayer, sobre el mismo asunto, hacía al señor López de la Cámara, por demandarlo así la más elemental caballerosidad.

Una vez más le da las gracias por la publicación de esta carta su afectísimo amigo q. b. s. m.,

Rafael García Duarte

El perdonar ennoblece

El acto de perdonar desinteresadamente a un injuriador, denota en quien practica esta piadosa virtud una nobleza sublime y un espíritu altruista.

Para merecer estos dictados, el perdón debe concederse espontáneo, sin humillaciones, sin cortapisas, sin imposiciones que denigren al favorecido, y únicamente, así es como tiene valor un acto de piedad ante los ojos de las personas cultas.

Y es más, perdonando sin condiciones, a medida que se engrandeca la persona del perdonador se empequeñece la del perdonado.

El mérito de esa acción consiste en que no se valdramos el más leve asomo de interés, porque entonces, lo que es un acto de sublime grandeza de alma, desciende a un vulgar convenio en ambas partes contratantes donde no hay nada que admirar. Es como decirle al oprimido al caído: has de constituirte en mi esclavo a cambio de la piedad que te otorgo, si no hay perdón.

Es cuestión de vestir los hechos; un acto magnánimo que por sí solo merece el unánime aplauso, y vestido con el ropaje del vil interés, merece la acritud y la reprobación general.

En el agraciado está también el deber, de esperar con impaciencia la propicia ocasión de hacerle patente a su bienhechor la expresión de un reconocimiento por la merced recibida, pero por propio impulso y obediendo los dictados del corazón.

Así es como entendemos la nobleza y el altruismo en lo referente a las prácticas de actos de piedad.

José Jiménez González

NOTICIAS BREVES

En la iglesia parroquial del Salvador, contraerán matrimonio hoy, a las nueve de la mañana, la señorita Rafaela Lozano Muriel y don José Martínez de la Chica.

Los vecinos de la cuesta de Rodrigo del Campo, se quejan del lamentable estado en que se encuentra la misma, pues está convertida en depósito de inmundicias.

Elisvir Vidal Quintan.—Este preparado francés tan apreciado, reúne el extracto de hojas de nogal, fosfato de cal y los principios activos de coquina y del colombo; es reconstituyente, tónico y agradable al paladar.

En la Casa de Socorro fué curada en la mañana de ayer, Teresa Rodríguez, de 40 años, de esguince de la muñeca izquierda, que se ocasionó de una caída que dió en el cercano pueblo de Armilla.

La kola, la cafeína, son dinamóforos de primer orden, pero su acción es fugaz; la *Hemoglobina Asimilable Stengre*, Venta Farmacia.

Ayer, a las tres y media de la tarde, fué curado en el hospital de San Juan de Dios de una herida que se produjo casualmente en la región parietal izquierda, el niño Luis Beltrán Roldán, de seis años de edad.

Ayer, a las tres de la tarde, fué asistido en el hospital de San Juan de Dios el niño José Alvarez, de 11 años, de una herida en la cabeza que le ocasionó otro muchacho de golpe con piedra.

ARTRITISMO y sus manifestaciones externas e internas, diabetes, mal de piedra, diatesis úrica, cólicos nefríticos y hepáticos, afecciones nerviosas, reumatismo crónico, agotamiento, debilidad, convalecencias penosas, gota y la mayoría de las enfermedades del estómago, hígado y riñones, se curan tomando el AGUA DE VILAJUGA.

Bicarbonatada.—Sódica.—Litínica.

Deliciosa para la mesa. La más rica en litina y muy superior a las extranjeras de Vichy y otras similares.

Depósito principal, Eduardo Picazo.

Pídanse en los Hoteles, Restaurants, Droguerías y Farmacias.

El Ferinol, cura la tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Anoche pernoctaron en el Asilo nocturno 31 indigentes.

Por la Asociación de Caridad se repartieron ayer a los pobres 946 comidas.

Miss Agnes Batta, profesora de inglés. Hotel Suizo, tiene varias clases de inglés para señoritas y señoritos.

Precios convencionales. Enseñanza a hablar la lengua inglesa rápidamente. Lecciones particulares y a domicilio.

Ayer, a las cuatro de la tarde, fueron conducidas a la Jefatura de policía, Ramona Pellegrini, de 40 años, casada, y su hija Josefa Rivas Pellegrini, de 22 años, soltera, habitantes en el callejón de los Franceses número 11, las cuales golpearon a la criada Sacramento Sánchez Toral, al devolverles ésta una cantidad de pescado que se hallaba en malas condiciones.

En el trayecto de la plaza del Carmen a la Gran Vía de Colón, se ha perdido una cartera encarnada que contenía los siguientes objetos: 325 pesetas en efectivo, 90 en dos recibos de alquiler de casa y varios documentos.

Se suplica al que la encuentre, la presente en esta redacción y se le gratificará.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se trasladará en solemne procesión la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, desde la iglesia de MM. Capuchinas, donde se está celebrando la quincena, a la de Santa María Magdalena. La religiosa comitiva recorrerá el siguiente itinerario: Calle de San Antonio, Puente de Castañeda, Acera de Darro, donde se cantará una salva ante la casa del mayordomo de la Virgen, don Miguel Rodríguez Acosta; seguirá la procesión por la Puerta Real a la calle de Mesones, plaza del Santo Cristo, Arco de las Orejas, plaza de Bibarrambila, dando la vuelta y cantándose una plegaria ante la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, que se venera en la fachada del palacio arzobispal, Arco de las Cucharas, Hileras y Gracia.

En la iglesia de la Magdalena se cantará también una Salve solemne.

Hoy, último día de la quincena, se celebrará a las seis de la tarde.

En la Casa de Socorro fueron curadas ayer las siguientes personas:

Antonio Morata González, de 4 años, de erosiones en el abdomen derecho, producidas por mordedura de perro; Andrés Guerrero Pérez, de 15 años, de una erosión en la pierna derecha, ocasionada por mordedura de perro; Miguel Saavedra Hernández, de 33 años, de distensión de los ligamentos de la articulación tibio-tarsiana izquierda; Francisco Fernández Rodríguez, de 2 años, de erosiones en el ojo derecho, que se ocasionó casualmente, y Manuel Pérez López, de 12 años, de erosiones en el dedo pulgar de la mano izquierda, producidas por mordedura de gato.

Han marchado a Motril don Manuel Serra, don Plácido Alonso, don Julián Pérez, don Teófilo García, don José Arcos Orbe, don Mariano Consuegra, don Luis López y don Plácido Jiménez.

Del mismo punto han venido don Salustiano Díez, don E. González, doña Teresa Vinueza, don Francisco Martín y don Jesús Briz.

Para Lanjarón y Orgiva han salido, don Joaquín Jaraba, don Alfonso Pérez, doña Carmen Morillas y doña Dolores Rivas.

Esta noche tendrá lugar en los salones del Centro Artístico, el tercer y último baile de trajes de los organizados con motivo del Carnaval.

¿Necesita V. impresos? Pues en ninguna parte se los harán a V. más pronto, mejores, ni más baratos, que en la Tipografía del NOTICIERO GRANADINO, donde todo el material se ha renovado y la maquinaria de los últimos modelos General Lachambre (antes Estribo), n.º 8

segundo

de exceso de energía y de la del cansancio.

Hizo ver el señor Vidal la importancia que el juego ejerce en los órdenes fisiológico y psicológico del niño y lo estimó como una preparación para la vida del hombre, aceptando el concepto de que el niño es niño para jugar, y juega para hacerse hombre.

Notó seguidamente el partido que de los juegos infantiles pueden sacar los padres y los maestros para descubrir las aptitudes de los niños, ya que éstos, jugando las demuestran claramente, y por su medio patentizan cuáles son sus aficiones. (Muy bien, muy bien.)

Abogó calurosamente el disertante porque no se impida a los niños que jueguen, pues privándolos del juego, se contraría en absoluto su naturaleza, y pueden con ello sobrevenir graves trastornos psíquicos y orgánicos.

Excitó el ilustrado catedrático a los maestros a constituirse en verdaderos observadores, utilizando el poderoso medio del juego, en la seguridad de que les ha de servir de precioso instrumento para orientar la obra educativa, encauzando las energías de los niños e interviniendo para que éstos, cuando sean adultos elijan la profesión que mejor cuadre a sus aficiones y aptitudes, único modo de que todos nos hallemos en nuestro centro y estemos en disposición de prestar a la sociedad toda la energía útil de que seamos capaces.

Una prolongada salva de aplausos premió la erudita y bien pensada conferencia del señor Vidal Perera, quien recibió también muchas felicitaciones y apretones de manos al concluir.

Nosotros también le felicitamos cordialmente por la brillante campaña que tan culto catedrático viene realizando en pro de la cultura escolar.

La Cámara de Comercio

Convocatoria para su constitución

El Gobernador civil ha publicado la siguiente circular:

«De conformidad al apartado D de la segunda disposición transitoria del Reglamento de 29 de Diciembre de 1911, se convoca elección para constituir con arreglo al nuevo régimen la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia, haciendo constar que dicha elección tendrá lugar el domingo 3 del próximo Marzo, en el Colegio único, establecido en el domicilio social de la Cámara, Reyes Católicos núm. 48, y se verificará en la siguiente forma:

De ocho a diez de la mañana, votación del primer grupo; primera categoría, que elegirá doce representantes.

De diez a doce de la mañana, primer grupo, segunda categoría, que elegirá doce representantes.

De doce a dos de la tarde, segundo grupo; primera categoría, que elegirá diez representantes.

De dos a cuatro de la tarde, segunda categoría del segundo grupo; que elegirá seis miembros.»

Una memoria

Nuestro buen amigo el distinguido secretario del Instituto General y Técnico don Teodoro Sabrás, nos ha enviado un ejemplar de la Memoria que ha redactado, detallando la labor realizada en dicho centro docente durante el curso de 1900 a 1911.

Consignase que se examinaron de ingreso 288 aspirantes, siendo aprobados 246.

Los alumnos matriculados en enseñanza oficial fueron 47 en enseñanza no oficial (colegiada) 303 y en la no oficial (libre) 274.

El número total de exámenes de enseñanza oficial fué 1738, en los cuales se obtuvieron 270 notas de sobresaliente; 355, de notable; 1018 de aprobado, y 85 de suspenso.

Examináronse de enseñanza no oficial (colegiada), 1.430. calificados: 283, sobresalientes; 303, notables; 744, aprobados, y 100 suspenso.

El número de exámenes de enseñanza no oficial (libre) fué 1.040, que ofreció: 109 sobresalientes; 163, notables; 611, aprobados y 166, suspenso.

Se adjudicaron 192 notas de sobresaliente con derecho a una matrícula de honor.

Previa oposición fué adjudicada la nota de sobresaliente en el examen de ingreso con derecho a matrícula de honor en las asignaturas del primer curso, a los alumnos don Juan de Dios Gómez Rodríguez, don Juan Casado Mendoza, don José Palacios Ruiz de Almodóvar, don José Vázquez Martín, don Joaquín Sabrás Gurra, don Julián Sebastián Lumbreras, don José Dorronsoro Velilla, don Manuel Grisolia Juristo, don Ramón Rodríguez Vallejo, don Francisco Rosende del Alamo, don José Cantero Roldán y don Antonio Martín Ocate.

Los aspirantes al grado de bachiller fueron 148, siendo aprobados en ambos ejercicios, 92, habiendo merecido 14 la calificación de sobresaliente en ambos ejercicios, 6 en el primero y 6 en el segundo.

Se adjudicó un premio extraordinario de grado de bachiller en la sección de letras, al estudioso alumno don José Fernández Martínez.

NOTICIAS BREVES

En la iglesia parroquial del Salvador, contraerán matrimonio hoy, a las nueve de la mañana, la señorita Rafaela Lozano Muriel y don José Martínez de la Chica.

Los vecinos de la cuesta de Rodrigo del Campo, se quejan del lamentable estado en que se encuentra la misma, pues está convertida en depósito de inmundicias.

Elisvir Vidal Quintan.—Este preparado francés tan apreciado, reúne el extracto de hojas de nogal, fosfato de cal y los principios activos de coquina y del colombo; es reconstituyente, tónico y agradable al paladar.

En la Casa de Socorro fué curada en la ma-

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL EN MADRID

La política

Canalejas no recibe
 Madrid 24.—El presidente del Consejo de ministros no ha recibido hoy a los periodistas, alegando que le impedirían atenderlos sus muchas ocupaciones.

Lluque y Barroso
 Madrid 24.—Los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia han conferenciado acerca del pago de atrasos a la benemérita.

Portela en Madrid
 Madrid 24.—El gobernador civil de Barcelona, señor Portela, ha llegado hoy a esta corte.

Celebró con el señor Canalejas una conferencia, en la que trataron de asuntos de Barcelona.

La enfermedad de Cobián
 Madrid 24.—El señor Cobián ha experimentado una ligerísima mejoría dentro de la gravedad de su estado.

Continúa la parálisis del lado izquierdo.
 Su casa está siendo visitadísima por numerosas personas que se interesan por la salud del enfermo.

Abogado fiscal
 Madrid 24.—El rey ha firmado un decreto del ministerio de Gracia y Justicia, nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Granada a don Florentino Sacristán.

La comisión de los suplicatorios. Acuerdos
 Madrid 24.—En el Congreso se ha reunido hoy la comisión de los suplicatorios, eligiendo presidente al señor Alvarado y secretario al señor Groizard.

A la reunión no ha asistido el señor Vázquez de Mella, el cual ha escrito al señor Alvarado explicándole los motivos de su ausencia, que obedece a tener dos suplicatorios pendientes.

También manifiesta en dicha carta que hasta que se resuelva acerca de éstos, no intervendrá en las deliberaciones de la comisión.

Esta acordó estudiar con preferencia los suplicatorios del señor Vázquez de Mella.

Igualmente acordó distribuir las peticiones, por orden alfabético de apellidos, entre los individuos de la comisión.

El último acuerdo adoptado fué el de examinar los suplicatorios por el orden riguroso de entrada en el Congreso.

El martes volverá a reunirse la comisión.

Estudiando
 Madrid 24.—El señor Silió ha empezado el estudio de los documentos que pidió al señor Jimeno, para explicar su anunciada interposición sobre asuntos de instrucción pública.

Los citados documentos se recibieron ayer en el Congreso.

Reunión
 Madrid 24.—En el Congreso se ha reunido hoy la Junta central del Censo.

El Diario Universal
 Madrid 24.—El *Diario Universal* publica un artículo en su edición de hoy, aplaudiendo los acuerdos tomados en la Asamblea de maestros.

Confía el citado periódico en que las palabras pronunciadas en dicha Asamblea en pro del Magisterio, no habrán caído en el vacío.

El Mundo. Artículo de Maestre
 Madrid 24.—El *Mundo* publica hoy un artículo firmado por don Tomás Maestre, en el cual reproduce el ilustre africanista sus opiniones sobre la línea divisoria de la zona española.

Pide en dicho artículo el doctor Maestre una recompensa para el consular español en Larache, señor Zugasti, y para los oficiales y soldados del tabor de policía español.

Banquete a Magalhaes Lima
 Madrid 24.—En el hotel Lhardy se ha celebrado un banquete íntimo en honor de Magalhaes Lima.

Han asistido los señores Labra, Moya, Morote, Villanueva y otros.

Cobián. Visitas. La familia real
 Madrid 24.—El señor Cobián sigue mejorando, aunque persiste la parálisis en todo el lado izquierdo del cuerpo.

A la casa del enfermo han acudido el señor Canalejas, varios ministros y otras personalidades.

Las listas colocadas en el portal del domicilio del señor Cobián, han sido cubiertas de firmas.

La familia real ha enviado personas de su servidumbre, para conocer el estado del enfermo.

Propuesta de recompensas
 Madrid 24.—El general Lluque ha firmado una propuesta de recompensas para las ciscas e individuos de tropa que se distinguieron por su comportamiento en la campaña de Melilla, desde el 9 de Septiembre al 7 de Noviembre del pasado año.

Los círculos políticos. Comentarios

Madrid 24.—Los círculos políticos se hallan desiertos pues las enfermedades que padecen los señores Jimeno y Cobián, han defraudado las esperanzas que se tenían acerca de los debates de interés, que se anunciaban para primeros de la semana próxima.

Los únicos comentarios que se hacen respecto a la posibilidad de que haya o no presupuestos para cuando se reanuden las sesiones de las Cortes.

La comisión de presupuestos verá entonces acosada por diversas comisiones, a las que el Gobierno les dice que, para los asuntos que gestionan, está consignada la cantidad en el presupuesto y a falta de dictamen.

Una comisión. Visitas
 Madrid 24.—Hoy ha visitado al señor Canalejas una comisión del Ayuntamiento de Valencia, enterándole de los asuntos que la han traído a esta corte.

También visitó a los señores Gasset y Barroso.

El ministro de Fomento mostróse partidario de la idea que le expusieron los comisionados para facilitar las comunicaciones de Andalucía con Valencia, citándoles para una nueva entrevista que celebrarán el lunes con el representante de la compañía ferroviaria del Mediodía de España.

Una petición
 Madrid 24.—Una comisión de alumnos de las escuelas de ingenieros industriales ha visitado al director de Industria y Comercio, para pedirle que se cree el escalafón de dicho cuerpo.

Conferencia
 Madrid 24.—El señor Moret ha dado en el Ateneo una conferencia acerca de las huelgas generales, consideradas bajo su aspecto jurídico.

Audió a las huelgas inglesas, creyendo inminentes otras de mineros, y auguró el triunfo del derecho en estos conflictos.

Los suplicatorios
 Madrid 24.—Desde el día en que se leyó en el Congreso la lista de los suplicatorios pedidos, han aumentado éstos hasta el número de 422.

El último es el pedido contra don Pedro Corominas, a instancia de una comunidad religiosa, por ofensas graves inferidas a la misma.

El proyecto sobre las mancomunidades. Los presupuestos
 Madrid 24.—Hasta después que se dictamine acerca de los presupuestos no se presentará al Parlamento el proyecto sobre las mancomunidades.

Dícese que, en materia de presupuestos, solo se discutirán los aumentos.

Pablo Iglesias
 Madrid 24.—El leader del socialismo español, Pablo Iglesias, encuen trase mejorado de la indisposición que sufría.

Hoy ha salido a dar un paseo.

Lo que dice La Epoca
 Madrid 24.—En su edición correspondiente al día de hoy, pide el órgano en la prensa del partido conservador, que el señor Canalejas cumpla su promesa de que no habrá Gabinetes intermedios y de que le sucederán en el Poder los conservadores.

Lo de Marruecos
 Español detenido
 Madrid 24.—Por noticias recibidas de Fez, se sabe que un súbdito español fué sorprendido en dicha población vendiendo armas a los indígenas.

El comandante Bremond ordenó la detención del vendedor, y la recogida de los fusiles.

Aviadores militares a Fez
 Madrid 24.—Desde Tánger informan que ha llegado a aquella población una sección de aviadores militares franceses.

Seguirán en dirección a Fez, en donde instalarán un centro aviador.

De Barcelona
 La desaparición de una niña. Puestos en libertad. Una oferta
 Madrid 24.—Informan de Barcelona que han sido puestos en libertad los individuos que estaban detenidos como presuntos autores de la desaparición de una niña.

El asunto continúa igual, sin que se logre penetrar en el misterio de dicha desaparición.

José Pons ha ofrecido 500 pesetas a quien consiga descubrir el paradero de la niña.

Contra la gestión municipal de los radicales
 Madrid 24.—Telegramas de Barcelona dan cuenta de que la organización de juventud llamada "Guerrilla radical", ha publicado un ma-

nifiesto atacando a significadas personalidades del partido radical por la gestión que practican en el Ayuntamiento.

La huelga de cocheros. El Progreso denunciado
 Madrid 24.—Participan de Barcelona que sigue en el mismo estado la huelga de cocheros.

Se registran a menudo coacciones ejercidas por los huelguistas.

Ha sido denunciado el periódico lerrouxiista El Progreso, por la publicación de un artículo que se ha conceptualado injurioso para el gobernador.

Una denuncia
 Madrid 24.—Una comisión de obreros pertenecientes al comité "Progresos", ha denunciado a las autoridades que en el taller de alpargatería de la cárcel correccional cométese abusos con sus compañeros presos.

Vuelco de una tartana. Cinco heridos
 Madrid 24.—Comunican de Barcelona que ha volcado una tartana en tre Manresa y Sallent.

Han resultado heridas dos monjas y dos vendedores ambulantes que viajaban en aquel vehículo.

También está gravemente herido el conductor.

Manifestación de protesta
 Madrid 24.—Telegrafían de Barcelona que se proyecta celebrar mañana una manifestación política, de carácter radical, para protestar de que aún no se haya resuelto la capacidad del concejal radical señor Juncal.

El Teatro Catalán
 Madrid 24.—Participan noticias enviadas de Barcelona que se ha inaugurado en dicha capital el Teatro Catalán con la representación de un poema de Iglesias que lleva por título *Las flores del abismo*.

La suscripción abierta para atender a los gastos del Teatro Catalán, alcanza a 5.000 pesetas.

La Bolsa

FONDOS PUBLICOS

MADRID
 4 por 100 perpetuo

Fin corriente 84.05 00.00
 Fin próximo 00.00 00.00

Al contado

Serie F de 50.000 pts. nominales

» E de 25.000 » 85.00 85.05
 » D de 12.500 » 85.05 85.10
 » C de 5.000 » 85.50 85.55
 » B de 2.500 » 85.55 85.60
 » A de 500 » 86.15 86.20
 » G y H de 100 y 200 nominales 87.00 87.05
 En diferentes series 00.00 85.65

5 por 100 amortizable

Serie F de 50.000 pts. nominales

» E de 25.000 » 101.00 101.05
 » D de 12.500 » 101.05 101.10
 » C de 5.000 » 101.00 101.05
 » B de 2.500 » 101.05 101.10
 » A de 500 » 101.10 101.15
 En diferentes series 101.10 101.00
 Fin corriente 000.00 000.00
 Fin próximo 000.00 000.00

Nuevo amortizable

Serie E de 5.000 pts. nominales

» D de 2.500 » 93.90 93.95
 » C de 5.000 » 93.00 93.05
 » B de 2.500 » 93.00 93.05
 » A de 500 » 93.00 93.05
 En diferentes series 93.00 93.00

Bancos y Sociedades

Cédulas hipotecarias al 5 por 100

» al 4 por 100 102.95 103.00
 Acciones del Banco de España 450.00 451.00
 Id. de la Comp. A. de Tabacos 283.00 284.00
 Id. del Banco Hispano Americano 141.00 142.00
 Sociedad General Azucarera Española. Acciones preferentes 00.00 46.25
 Id. id. ordinarias 00.00 00.00
 Id. id. obligaciones 00.00 79.00

PARIS

4 por 100 exterior español 94.85 94.87
 3 por 100 francés 96.10 96.10

CAMBIOS

París a la vista. Francos 7.65 7.65
 Londres Libras esterlinas. 00.00 27.19

La campaña de Melilla

Muerte de un capitán
 Madrid 24.—Informan de Melilla que en aquella plaza ha fallecido de muerte natural el capitán López Zúñiga.

Ruptura de hostilidades
 Madrid 24.—Según noticias recibidas de Alhucemas, es muy probable que en breve rompan las hostilidades entre sí varias cabillas de aquella población.

Tiroteo. Hazañas de unos malhechores
 Madrid 24.—Telegrafían de Melilla que esta madrugada ha habido un ligero tiroteo, cerca de las minas españolas, entre unos merodeadores y los habitantes del poblado Sidi-Busebar.

Ha resultado muerto un moro. Otros malhechores penetraron en una casa del poblado de Yazamen, robando varias cabezas de ganado. Al tirotearse el dueño de la casa, acudió la policía, consiguiendo con su presencia que los malhechores abandonaran el botín. Un indígena ha sido robado y herido en un brazo.

Un asesinato. Regreso de una brigada
 Madrid 24.—Participan de Melilla que, en las inmediaciones de la posición de Taurit Harrich, ha sido asesinado el cantinero español Juan Hijano, ignorándose las causas que hayan motivado el suceso.

Ha regresado a la plaza la brigada de cazadores del general Navarro.

La muerte del cantinero. Detalles
 Madrid 24.—Telegrafían de Melilla, transmitiendo detalles del asesinato del cantinero, ya comunicado en telegrama de hoy.

Dicha muerte ocurrió cuando se dirigía el cantinero a Taurit Harrich, acompañado de un hermano suyo.

Varios moros, ocultos tras de unas chumberas, hicieron una descarga sobre ambos hermanos, matando al cantinero.

El hermano, viendo la absoluta imposibilidad de resistir, dado el número de los agresores, huyó, dando cuenta de lo ocurrido a un destacamento de fuerzas españolas.

Mientras tanto, los moros apoderáronse de cuanto de valor llevaba el muerto.

Más tarde, regresando el hermano de la víctima en unión de un convoy, vio pasar a un moro, reconociendo en él a uno de los matadores de su hermano.

Rápidamente sacó una pistola, disparando contra el moro a quien hirió gravemente.

El agresor quedó detenido en Na dor y el herido ingresó en la enfermería.

Una petición
 Madrid 24.—Comunican de Melilla que la Cámara de comercio y otras entidades han solicitado se conceda a dicha población el título de "Ciudad muy humanitaria".

La prensa ocupase de este asunto, recordando las peticiones hechas en este sentido y los ofrecimientos del rey y del jefe del Gobierno cuando estuvieron en aquella plaza.

La jarca
 Madrid 24.—Dicen informes telegráficos de Melilla que en el campamento que tiene establecida la jarca en el zoco de Zebuya, aumenta la animación.

Ha llegado a dicho campamento un núcleo de kablifanos del Garb.

Por falta de agua. Bajas enemigas
 Madrid 24.—Por noticias recibidas de Melilla sábese que, a causa de verse privados de agua, fallecieron seis de los heridos que tuvo el enemigo en el último combate reñido con nuestras tropas.

También se afirma que, entre los muertos en dicha operación, figuran algunos jefes de las cabillas de Beni buyagi y M'Talza.

Notas palatinas

De gala
 Madrid 24.—Con motivo del cumpleaños de la infanta doña Luisa de Orleans, la servidumbre real y las tropas han vestido de media gala.

Una disposición
 Madrid 24.—Se ha dispuesto que el cuerpo de alabarderos oiga misa los domingos en la capilla del Palacio real, en lugar de en la capilla del cuartel, como lo venía haciendo.

El comandante Espeleta
 Madrid 24.—Mañana cumple la edad reglamentaria para el pase a la reserva, el comandante general de alabarderos, señor Espeleta.

Lo sustituirá el general del Río.

Los oficiales mayores de alabarderos han obsequiado con un banquete al nuevo comandante general.

Italia y Turquía

Bombardeo
 Madrid 24.—Notician de Londres que tres acorazados italianos han bombardeado el puerto turco de Beirut.

Sesenta muertos
 Madrid 24.—Comunican de Londres que a consecuencia del bombardeo del puerto turco de Beirut, han muerto 60 personas.

Miscelánea

Ostras con tifus
 Madrid 24.—Se ha publicado un nuevo dictamen del doctor Chicote, demostrando plenamente que practicando el examen de 24 ostras, en 18 se ha encontrado el bacilo del tifus.

Choque de automóviles
 Madrid 24.—En la plaza de Oriente han chocado dos automóviles, volcando uno de ellos.

Resultó herida doña Milagros González.

VIZCAYA

Escándalo en una sesión
 Madrid 24.—Informan de Bilbao que al tratarse en una sesión de Ayuntamiento, de los nombramientos de empleados municipales, promovieron un fuerte escándalo los socialistas derechistas.

El tumulto terminó retirándose del salón de sesiones, el concejal socialista Perezagua.

Maquinista desbaliado
 Madrid 24.—Telegrafían de Bilbao que el maquinista del vapor *Isidoro* marchó de Evandio a Algorta.

En el camino tres enmascarados la desbaliaron y la emprendieron a golpes con él, dejándole sin sentido.

Así pasó toda la noche, hasta que al amanecer lo encontró un hortelano.

PONTEVEDRA

Escuadra inglesa
 Madrid 24.—Informan de Vigo que ha fondeado en aquel puerto la cuarta división de cruceros de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

SEVILLA

La huelga de cocheros. Un donativo. Una comisión. Los squirrels
 Madrid 24.—De Sevilla participan que la huelga de cocheros continúa en el mismo estado.

Unicamente circulan los coches que conducen la correspondencia y que hacen el servicio de trenes.

Los compañeros de Córdoba alientan a los huelguistas para que persistan en el paro, mediante el envío de donativos.

En breve llegará a dicha capital una comisión de cocheros de Madrid, para estudiar el modo de resolver el conflicto e implantar el servicio de coches de lujo, de manera que permita atender a las necesidades de la huelga.

Los comisionados darán cuenta al gobernador, de sus propósitos.

Han llegado a Sevilla los "squirrels" contratados por los patronos.

Los huelguistas les obligaron a dejar el trabajo.

Los socorros
 Madrid 24.—Dicen de Sevilla que se han recibido en dicha capital 90.000 pesetas enviadas por el Gobierno, para socorrer a los damnificados por las inundaciones ocurridas en la provincia.

La comisión de socorros de Alcalá del Río ha cobrado 7.000 pesetas que correspondían a dicho pueblo.

Adheridos a la huelga
 Madrid 24.—Dicen de Sevilla que los cocheros *squirrels* llevados de varias poblaciones andaluzas a dicha capital para sustituir a los cocheros huelguistas, se han adherido también a la huelga.

Recogiendo socorros
 Madrid 24.—Informan de Sevilla que siguen llegando alcaldes de los pueblos de la provincia damnificados por las inundaciones, con el fin de recoger las cantidades que a los mismos correspondían en el reparto de socorros en favor de los perjudicados.

GUIPUZCOA

El viaje del rey
 Madrid 24.—Telegrafían de San Sebastián que en el sudexpreso ha pasado el rey con dirección a Burdeos.

El conde del Grove que le acompañaba, se quedó en dicha capital.

Don Alfonso conversó con las autoridades y personalidades que acudieron a la estación a cumplimentarle.

En el sudexpreso mañana regresará don Alfonso a Madrid.

El aviador Garnier
 Madrid 24.—Comunican de San Sebastián que el aviador Garnier que se proponía volar sobre dicha población, desistió de ello al saber que el rey no se detenía en la capital donastiarra.

Luchando con las olas
 Madrid 24.—Informan telegramas recibidos de San Sebastián que detrás del castillo de la Mota, las olas han volcado una embarcación.

Un padre y un hijo que la tripulaban, lucharon con el oleaje por espacio de dos horas, y al fin fueron recogidos en completa extenuación física.

Una orden
 Madrid 24.—Telegrafían de San Sebastián que han circulado órdenes de que la guardia civil y los Migueletes que cubrían la línea en el viaje del rey, permanezcan tres días en la capital donastiarra.

A pesar de esto, dícese que no hay orden de preparar alojamiento a dicha fuerza.

VALENCIA

Un acuerdo
 Madrid 24.—Informes recibidos de Valencia dicen que los empresarios de espectáculos, para favorecer la gestión del alcalde, han acordado abrir esta noche todos los teatros y cinematógrafos.

Un suceso
 Madrid 24.—Dicen despachos de Valencia que en Cullera, estando pescando siete individuos, les dieron el alto unos guardas.

Seguidamente sonó un disparo, cayendo muerto uno de los pescadores.

Sorteo de soldados
 Madrid 24.—De Valencia dicen que se ha verificado sin incidentes el sorteo de soldados para Melilla. El embarque comenzará el lunes.

GERONA

Hallazgo de unos restos
 Madrid 24.—Dicen informes recibidos de Puigcerdá que un perro ha descubierto los restos de una mujer. Créese que se trata de un crimen misterioso.

CADIZ

Reclutas a Ceuta
 Madrid 24.—Dicen de Algeciras que han llegado 800 reclutas para embarcar en aquel puerto con rumbo a Ceuta.

Acuerdos del Ayuntamiento
 Madrid 24.—De Cádiz participan que el Ayuntamiento de San Fernando ha acordado expresar su gratitud al señor Pidal, por establecer en aquella plaza una Escuela Naval.

También ha acordado dicho Municipio dar el nombre del ministro de Marina a una plaza de la población, erigirle un monumento que se descubrirá el día de la apertura de la Escuela Naval, y colocar su retrato en el salón de sesiones.

CANARIAS

Todas las **ENFERMEDADES del PECHO**
TISIS, RESFRIADOS DESCUIDADOS
BRONQUITIS AGUDAS CRÓNICAS, GRIPES, etc.
 se curan radicalmente con las

Capsulinas Clin. Fosfotal

Unico tratamiento racional, completo y realmente eficaz
 de las Afecciones de las Vías Respiratorias.

Combate los Fenómenos inflamatorios.
 Descarta todo peligro de complicaciones.
 Restablece las fuerzas del enfermo.

« Desde que empleo el FOSFOTAL, no he registrado una sola defunción por enfermedades del pecho. »

D. GORGON, de la Facultad de Medicina de París,
 5, Rue de Mézières, PARIS.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS.

Para recibir el folleto explicativo, FRANCO DE PORTE, basta dirigirse á los Señores BASCANS y BALINAS, 111, Claris, Barcelona.

Para Impresos de lujo y económicos, el NOTICIERO GRANADINO

CHOCOLATES

Y DULCES DE

MATIAS LOPEZ

ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ

DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ

LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

MADRID - ESCORIAL. Oficinas: Palma, alta 8 MADRID

No bebas Más,

este vicio no es más que nuestra ruina

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, si a ostra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos a pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á

COZA POWDER COMPANY, 76, Wigmore Street, Londres, 143

Depósitos: M. González Perales, Plaza S. Gil, 10; J. D. Zambrano, Reyes Católicos, 52; V. Comas Hinojo, Plaza Nueva, 51; J. G. Duertes, Reyes Católicos, 62; E. Gonzalo, Salamanca, 14; GRANADA.—T. G. Ochoa, Botica de la Plaza, GUADIX.—A. Ortega, BAZA.—J. Gutiérrez, San Sebastián, ALHÓNDIGA, 5. LOJA.—José Carrillo de Albornoz, MOGEL.—J. Penálar, Calceiron, RABITA.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros: :
BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas.
 Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas.

Subdirector para las provincias de Almería y Granada: D. MIGUEL GARCIA TARIFA.—Mesones, núm. 62

LOS TIROLESES
 Empresa ancladora establecida en Madrid
 OFICINAS
 Romanones, 7 y 9, entresuelo
 Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.
 Pídanse tarifas.—Rápidas propagandas.

MEDICAMENTOS

EMERIN

Sifilis Venéreo Anemia

Los Gonifites Emerin dan á las vías genitourinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitán y frecuentemente de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrictas uretrales, prostaticas, uretritis, cisticas, catarras de la vejiga, cálculos, incontinencia de la orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar), etc. Una caja de Gonifites Emerin, con la debida instrucción, 45 0 pesetas.

El Roob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandular, manchas de la piel, eridias seminales, polluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrófula, hipertismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob de Emerin, con la debida instrucción, 35 0 pesetas.

El Regenerador de la sangre Emerin, es el único descubrimiento de la Terap. Médica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, coloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones de corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazo, anemia, etc. Un frasco de Emerin, con la debida instrucción, 7 pesetas.

Le venta en Granada. Farmacia del doctor Picazo, Reyes Católicos, 20, y A. Covaleda, San Jerónimo, 13.
 Agente exclusivo, G. Alberto Pizzo, Cañada, 45, Barcelona.

EL AZÚCAR PURGANTE

L' IDEAL, G. Cazorla

es el más agradable, económico y seguro de todos los purgantes

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

DENTICINA VERDAD

Es la PANACEA de la DENTICION

de = GONZALEZ = PERALES

El empeño en imitarla, sin conseguirla, justifica su bondad: desconfiad, por consiguiente, de las falsificaciones que siempre son perjudiciales á la salud de los niños.—Botella ó caja, 1'50 pesetas.—Frasco, 1 peseta.

Farmacia de San Gil.—GRANADA

TELESCOPIO

Con 700 pesetas en mano, se puede comprar uno en mediana presentación, pero en perfecto estado de funcionar en el acto, de 1'75 metros de largo, montado en su trípode de nogal, giratorio, con graduador y diagrama tenante, capaz de atraer á la vista los objetos á 16 leguas de horizonte. Su cristal objetivo es de 22 d. x 2 grueso.

Dirigirse, Moriscos, 28 — GORRIBA

DINERO presta particular á personas formales, 5 por 100 reembolsables en plazos 5 años. Suavera U. (postlag). Berlin, 47.

PORTERÍA la desea un matrimonio joven de buenas referencias. Darán razón en esta Administración. 2222

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento que cura la piel y la sangre cada día y que se anuncia por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino tambien reconstituir por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculosis, Herpes, Sarpullidos, Rojes, Picazonas, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva á las diversas regiones del organismo los virus morbosos que las envenena; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojes, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provienen de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está provisto, por decirlo así, por las manifestaciones exteriores que se encuentran amenazado de perturbaciones internas, ligadas por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe tambien un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener tambien gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET
 Depósito general y venta Droguería de D. Francisco Loyarte, San Jerónimo de Loyola, 9 (frente al Mercado), SAN SEBASTIAN.—Depositarios en GRANADA Isaac Sarratella, San Jerónimo, 14.—Bogroteo Gonzalo, Salamanca, 12. Farmacia y Droguería.—Droguerías en ALMERIA: Eugenio de Bustos, Granada, 25.—José Toro García, Santo Cristo.

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros

Domicilio social, Madrid, Espoz y Mina, 4 y 6

CAPITAL desembolsado, 5.000.000 de Pesetas

Seguros de Incendios—Seguros sobre la Vida—Seguros marítimos

Seguros de paquetes por ferrocarril

BANQUEROS: Banco de España.—Banco de Oviedo.—Banco Hispano Americano.—Banco del Río de la Plata. Comisarios en Almería, 28 y 30, Córdoba. Delegado en Granada: Don Antonio Abad López, Oficinas, calle Farraga número 4.

Carrillo y C.

ALHÓNDIGA, 11 Y 13, GRANADA

Fábrica en ATARFE

Primeras materias para abonos:

Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Superfosfatos de todas graduaciones.—Superfosfato de hueso y sales de potasa.

SUCURSALES:
 En Málaga: Calle de Cuarteles, número 23.
 En Motril: D. Francisco García Cazorla.
 LA CORRESPONDENCIA Á NUESTRAS OFICINAS DE GRANADA Alhóndiga, 11 y 13

MOTRIL

GRAN H. COMERCIO

Director-Propietario

ALBERTO CABARROCAS ROS

El mejor de su clase — Cómodas é higiénicas habitaciones — Servicio esmerado — Luz y timbres eléctricos en todas las habitaciones y dependencias generales del Establecimiento — Gabinete de lectura — W. C.

El que necesite toda clase de impresos comerciales, tanto de lujo como económicos, en ninguna parte se encontrará mejor servido como en el

NOTICIERO GRANADINO

COMPAÑÍAS HAMBURGUESAS

HAMBURG—SUDAMERIKANISCHE, D. G. y HAMBURG—AMERIKA LINIE

Línea del Plata

Viajes rápidos por afamados vapores correos

Vapor "Entierros" que saldrá de Cádiz el día 29 de Febrero admitiendo pasajeros de 3.ª clase y ca.ª sin trasbordo, para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca.

Línea de Cuba-México

Vapor "Westerwald" que saldrá de Cádiz el día 2 de Marzo "Bavaria" 31

Admitiendo pasajeros de 1.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo, para Havana, Vera Cruz, Tampico, Progreso, etc. Estos vapores, ofrecen excelente acomodo y buen trato para pasajeros de tercera clase, llevando para el servicio de los mismos, Cocineros y Camareros españoles. Las comidas, condimentadas á la española, son buenas y abundantes, con vino y pan fresco diarios.

La asistencia médica así como la de Botica, es gratuita.

La conducción de pasajeros y equipajes desde el muelle al vapor, se efectúa en vaporcitos por cuenta de la Compañía.

Los pasajeros deberán venir provistos de sus cédulas personales y demás documentos que necesiten, según sus circunstancias, como asimismo de un certificado del Juez de Instrucción del Juez Municipal, acreditando no estar sujetos á procesos mientras no condene.

La llegada á Cádiz de los pasajeros, deberá ser cuando menos un día antes de la salida del buque.

Para garantizar sitio en estos buques, tienen que pedir los pasajeros que se le reservó con la mayor anticipación posible. Para más informes, dirigirse á los Agentes en Cádiz, Señores HIJOS D. EVELIO LAINEZ, calle Calderón de la Barca, 19. Informará en Granada, D. Manuel Zamora Durio, Grifos de San José, núm. 4.

CALLICIDA-PIZÁ

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de los plastos y de los líquidos en general.—Es económico, una peseta en todas las buenas farmacias, droguerías y zapaterías de España.—Granada: Muestras gratis, Farmacia Zambrano, Reyes Católicos, 32.

SAN JOSÉ

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos ELABORADOS con PRESION HIDRAULICA y CEMENTO LAFARGE

PIEDRA ARTIFICIAL

Grandes existencias y multitud de dibujos.—Pídanse el catálogo

TORRES Y LOPEZ

6, Calle REAL DE SAN LAZARO 16, (frente á la Cruz Blanca).

Unicos y exclusivos vendedores directos en la provincia de los acreditados cementos de la Société J. & A. Pavin de Lafarge, (Marsella).—Cementos Grapier, gris y blanco Lafarge; Artificial, Vicat; Natural 1.ª, Monette; Cal Teil, (legítima); Cemento Valentín, superior (medio rápido) y Romano, (rápido) Roquefort á 3 pesetas saco. Por toneladas se hace baja en el precio, con arreglo á la importancia de los pedidos

ALMACENES Y DESPACHO: 16, REAL DE SAN LAZARO, 16

Nota.—Los materiales se sirven al pie de obra dentro del radio de la población, y sobre vagón Granada.

Trámites á disposición de los Sres. Arquitectos, Ingenieros y clientes, un Gabinete con todos los aparatos necesarios para ensayo y análisis de los cementos.

LOS QUE PADEZCAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas **PASTILLAS del Dr. ANDREU**. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y muchas veces desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

ASMA

Los que tengan ó sofocación, usen los **PAPELES AZOADOS** ó los **CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS** del propio autor, que calman como por encanto los ataques, por violentos que sean.—Pídanse prospectos.

La Unión y el Fénix Español

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN GRANADA: Sres. D. Luis Morales, Plaza del Carmen, núm. 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, núm. 63, frente al Banco de España.

Esquelas Encargarlas á todas horas del día y de la noche.—NOTICIERO GRANADINO